
Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você tiver alguma
pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato comigo no WhatsApp.
Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário. Aguardo o seu contato! 879369395

Bem-vindo(a) à nossa aplicação de preparação para exames! Chegou a hora de se destacar nos seus

testes e conquistar o sucesso acadêmico que você merece. Apresentamos o "Guião de Exames

Resolvidos": a sua ferramenta definitiva para uma preparação eficaz e resultados brilhantes!

Aqui, encontrará uma vasta coleção de exames anteriores cuidadosamente selecionados e

resolvidos por especialistas em cada área. Nossa aplicação é perfeita para estudantes de todos os

níveis acadêmicos, desde o ensino médio até a graduação universitária.

Exame de Português ACIPOL-2018

Título do texto: Quando o errado está certo

1. O texto: “Quando o errado está certo”:

Resposta: D

Explicação: de facto a língua no decorrer do tempo vai tender à certas mudanças, mas não

seria isso a razão de se deixar de falar aquilo que vem sendo o correcto no uso da mesma

língua.

2. …”Ora, se não existe falar errado, por que ensinar? Esta passagem textual sugere que:

https://wa.me/c/258879369395


Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você tiver alguma
pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato comigo no WhatsApp.
Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário. Aguardo o seu contato! 879369395

Resposta: C

Explicação: o processo de ensinar visa conhecer as especificidades do uso da língua, então

na medida em que se conhece estas peculiaridades, também se nota o que for errado no seu

uso.

3. Atenção ao 6º parágrafo do texto “Quando o errado está certo” o uso correcto das normas

gramaticais, regista-se na alínea:

Resposta: B

Explicação: esta alínea deixa ficar a ideia de que até as mudanças deveriam cooperar para o

uso correcto da língua.

4. Atenção: “…a expressão “a nível de”… usada no 6º paragrafo, foi correctamente

empregue, segundo as normas gramaticais em:

Resposta: C

Explicação: esta expressão estabelece uma relação semântica correspondente no contexto

do seu uso na frase da alínea C.

5. A língua é:

Resposta: A

Explicaca0: a língua é um produto social que facilita a comunicação “necessária” das

pessoas.

6. Atenção: “Um dos temas estudados na disciplina de Português é a ortoépia, que é o estudo

da pronúncia correcta das palavras. A prosódia, por sua vez, trata também da pronúncia das

palavras mas na mudança da sílaba tónica”. A função de linguagem predominante é:

Resposta: D

Explicação: a função referencial visa a transmissão de conhecimentos ou saberes em

relação a um certo assunto.
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7. Atenção ao texto: Quando Memba Paiva começou a trabalhar na Mar, a emissora ainda era

conhecida pelo nome de come, Rádio Marcone, oficializada pelo decreto de 1979. A rádio,

porém, só entrou no ar às 18 horas do dia 30 de Outubro de 2018, ao som da Geração de

ouro, de acordo com o jornalista Sobrinho Abel. Duas semanas depois da estreia, o

professor, o empresário o futuro presidente da associação dos músicos Patrulha Gouveia,

comprou a emissora dos primeiros donos, entre os quais o autor e director Guedes Mala. A

informação a destacar por itálico é:

Resposta: C

Explicação: a informação contida nesta alínea pode estar a itálico, uma vez que diz respeito

à um nome referido anteriormente, no nome de “cone”.

8. Na passagem “, o professor, o empresário o futuro presidente da associação dos músicos

Patrulha Gouveia, repete-se o artigo definido “o”. Escolha a opção que analisa

correctamente essa repetição:

Resposta: C

Explicação: quando colocar o artigo “o” na enumeração desses substantivos, vai parecer

que de facto o sujeito referido não seja a mesma pessoa.

9. Atenção ao excerto: Esta é a miséria, que se justifica ser decretado estado de prontidão. Só

que___pior: a fome é a nossa endemia, e, muitas vezes, quando se _______ as

características físicas, morais e mentais de um nacionalista, não se_____que na verdade

se_____a descrever os sintomas físicos, morais e mentais da fome. Completa o excerto,

escolhendo a opção correcta:

Resposta: A

Explicação: as formas verbais contidas nesta alínea alinham semântica e pragmaticamente

o contexto da enunciação frásica.

10. Atenção ao texto: A tarde já chegava ao fim no Complexo do Moçambicano, região da

Zona Norte do Rio Save, quando o celular do Manuel Sábado tocou, (…). Diariamente,

Sábado coloca ali uma banca, na qual vende pequenas esculturas, retratando as origens. Do
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outro lado da linha, um conhecido avisava que uma polícia ACABAR de balear um senhor.

O verbo “ACABAR” estaria correctamente empregue:

Resposta: A

Explicação: de facto, o tiro aconteceu no momento anterior do relato da narrativa.

11. Atenção a frase: Não obstante, todos os locutores de rádio de televisão, como a maioria

dos jornalistas, referindo-se ao que está perto de si, usam ´´esse´´ em vez de ´´este´´.

Substitua a expressão sublinhada na frase, por uma equivalente:

Resposta: A

Explicação: a expressão sublinhada pode ser sinónimo de ´´a despeito disso…´´

12. O texto faz parte de uma campanha contra o uso de drogas. A sua particularidade reside na:

Resposta: A

Explicação: subtende-se que o uso de drogas pelas pessoas começa muito mais na camada

juvenil.

13. A função de linguagem patente nas frases: ´´Use txopela. Não se vai arrepender!

´´Professores, seus alunos são o nosso futuro!´´ é:

Resposta: C

Explicação: faz-se um apelo na intenção comunicativa das frases.

14. Da leitura do excerto percebe-se que:

Resposta: B

Explicação: as expressões faciais ou corporais podem dizer mais do que se diz

verbalmente.

15. Para o excerto do texto, em 14:

Resposta: B

Explicação: certamente, a linguagem conta muito na transmissão da mensagem em vários

contextos de comunicação verbal.
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16. Segundo esta passagem:

Resposta: C

Explicação: quando o interlocutor não compreende o que o locutor diz aí não haverá

interação, porque não há compreensão em primeiro lugar.

17. Esta informação sugere que:

Resposta: A

Explicação: há necessidade de se ter mínima noção da pessoa com a qual se desenvolve

uma certa conversa para usar adequadamente os vocábulos linguísticos, seja por conta do

nível académico da pessoa ou outro factor.

18. Com a informação:

Resposta: A

Explicação: quando houver alguma dificuldade na comunicação viável, pode-se recorrer a

certas actividades que podem ajudar no melhoramento do uso da linguagem.

19. O texto apresenta:

Resposta: D

Explicação: as pessoas que reclamam de corrupção são as mesmas que voltam a

proporcionar a mesma corrupção.

20. Escolha a opção em que ocorra erro de concordância verbal:

Resposta: C

Explicação: a forma verbal ´´permite´´ não concorda em número com o sujeito.

21. De acordo com a norma gramatical, a opção correcta é:

Resposta: D

Explicação: respeitou-se as regras de concordância seja verbal assim como nominal.
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22. Das frases que se seguem, escolha a opção em que a pontuação está de acordo com a norma

gramatical:

Resposta: B

Explicação: as pontuações foram devidamente colocadas, tendo em conta a inter-relação

do sentido da frase.

23. Nas frases abaixo, não altera o sentido da original, a alínea:

Resposta: D

Explicação: esta alínea explicita o sentido do excerto textual contido no número 23.

24. Os sinónimos de hodiernamente são:

Resposta: C

Explicação: a palavra destacada refere ao tempo presente, o que é explícito na alínea C.

25. De acordo com esta informação, eufemismo é uma forma de:

Resposta: B

Explicação: eufemismo torna mais leve uma informação pesada ou com sentido

desagradável.

26. O que é necessário para que a Procuração seja válida?

Resposta: A

Explicação: deve-se colocar obrigatoriamente a assinatura do outorgante na procuração.

27. Todas as opções são critérios da literatura ora, EXCEPTO textos que…

Resposta: A

Explicação: os textos da literatura oral alteram-se ao longo do tempo.

28. O relatório é um texto:

Resposta: A
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Explicação: o relatório visa a exposição ou descrição de aspectos inerentes a um assunto ou

uma coisa.

29. A finalidade do texto é:

Resposta: A

Explicação: as sugestões dadas no texto visam a tomada de uma decisão da parte dos

superiores do sector em causa.

30. Não constam do relatório lido:

Resposta: C

Explicação: não se faz nenhuma menção literária no texto.

31. ´´Tendo sido designado por Vossa Senhora …´´, esta oração tem valor:

Resposta: D

Explicação: subtende-se um motivo ou uma razão para o remetente agir de tal modo.

32. A abreviatura de ´´Vossa Senhoria´´ é: 

Resposta: B

Explicação: esta forma de tratamento recomenda-se que se use desta forma na sua

abreviatura.

33.   O acento grave, indicativo da crase nesta oração deve-se a:

Resposta: A

Explicação: a junção da preposição a mais artigo a fez com que se tivesse a preposição

contrativa “à”.

34. O primeiro parágrafo do texto é exemplo desse caso:

Resposta: B

Explicação: esta alínea apresenta uma sequência ordenada daquilo que obedece um estilo

burocrático.
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35. As datas presentes no texto têm a finalidade textual de:

Resposta: A

Explicação: de facto, as datas no texto enfatizam a progressão e sucessão dos factos ou

acontecimentos.

36. A concordância do vocábulo “anexo” é correcta na alínea:

Resposta: D

Explicação: a colocação da expressão “em anexa” por conta de referir a uma página em que

se intitulou anexo, estabelece uma relação gramatical aceitável.

37. O plural do verbo e do pronome em “dirigi-me” é:

Resposta: D

Explicação: a conjugação pronominal do verbo “dirigir” na 1ª pessoa gramatical

compreende esta formulação “dirigimo-nos”.

38. Das frases que se seguem, escolha a opção correcta:

Resposta: A

Explicação: uma vez que se trata de um meio de transporte em que no qual a pessoa fica

sem exercer algum movimento, a forma mais correcta é “vim de…”.

39. É correcto:

Resposta: D

Explicação: a regra da gramática dita que se deve colocar uma preposição num contexto

como o descrito neste número.

40. O adjectivo funciona como adjunto adnominal, em:

Resposta: A

Explicação: o adjunto adnominal é colocado logo depois do nome, como se ilustra nesta

alínea.
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41. Segundo o conteúdo, o texto é do tipo:

Resposta: C

Explicação: este trecho fala de uma forma breve de um pouco de vida do narrador do

próprio texto, incluindo a sua própria morte.

42. O autor do texto e Pedro preocupam-se em:

Resposta: D

Explicação: está implícita a ideia de preocupação de o defuntos falarem das suas mortes.

43. …pelo…vulgar…nascimento…mais…galantes… De acordo com a sequência textual, as

palavras sublinhadas pertencem às classes de:

Resposta: D

Explicação: pelo é uma preposição, vulgar é um adjectivo, nascimento é um substantivo…

44. Algum… é um pronome:

Resposta: C

Explicação: é indefinido porque não identifica claramente o tempo indicado.

45. O texto refe que os historiadores:

Resposta: C

Explicação: é notória a ideia de que Inhambane-céu seja essencialmente rural.

46. Ojeriza… A palavra sublinhada significa:

Resposta: B

Explicação: a palavra ojeriza é sinónimo de nojo e esta também é sinónimo de aversão.

47. Segundo o texto, a língua falada voou com as suas próprias asas porque:

Resposta: C
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Explicação: não seguiam as regras linguísticas, uma vez que também não havia um

controlo.

48. O lhe funciona como adjunto adnominal na alínea:

Resposta: D

Explicação: funciona como adjunto adnominal porque foi colocado logo depois do

pronome indefinido.

49. Pois… A palavra sublinhada é:

Reposta: C

Explicação: é uma conjunção explicativa que introduz uma oração subordinada

explicativa.

50.  Oração subordinada adjectiva explicativa:

Resposta: B

Explicação: as orações desta alínea podem ser conectadas pela conjunção explicativa

“pois”.

51. A função de linguagem é:

Resposta: B

Explicação: a função é fática porque privilegia ou destaca a modalidade usada para a

comunicação entre o interlocutor e o locutor. 

52. O texto apresenta erros ortográficos:

Resposta: D

Explicação: estes erros são resultado da falta de practica de leituras e escritas frequentes,

ou ainda podem se verificar quando ainda uma pessoa está a aprender a ler e escrever, eis a

razão de serem elementares.

53. Define-se argumentação como:
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Resposta: D

Explicação: a argumentação é um raciocínio dedutivo. 

54. Há três processos argumentativos no texto expositivo-argumentativo:

Resposta: C

Explicação: um discurso argumentativo em certos contextos pode assumir esta

classificação.

55. A partir da frase: passei a vida atrás eleitores e agora busco os leitores” percebe-se uma

mudança no âmbito:

Resposta: A

Explicação: a forma de pensar desse sujeito mudou, eis a razão de ter deixado os eleitores e

procurar os leitores.

56. A repetição de uma ou expressão no início e no fim do verso ou oração chama-se:

Reposta: C

Explicação: a símploce é uma figura de estilo baseada em destacar as mesmas palavras no

início ou fim de cada frase ou verso.

57. A frase está no discurso:

Resposta: D

Explicação: a frase está no discurso directo, uma vez que o sujeito enunciador é ele próprio

a emitir o seu próprio discurso.

58. O cronista adoeceu. A forma verbal sublinhada tem origem nos verbos:

Resposta: B

Explicação: esta forma verbal é intransitivo porque não precisa necessariamente de um

complemento para ter um sentido completo.

59. A expressão: “adversário quieto, inimigo dobrado” corresponde…
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Resposta: A

Explicação: é uma adivinha, pois se deve indicar o significa da mesma.

60. O treco do texto é uma…

Resposta: C

Explicação: os textos injuntivos estabelecem algumas indicações que devem ser

consideradas obrigatórias para o sucesso de alguma ação.

FIM!
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